

ИХ ИМЕНАМИ НАЗВАНЫ УЛИЦЫ ГОРОДА КАЛИНИНГРАДА



- Почему, дедуля, у тебя слезы?
Почему, дедуля, прячешь ты глаза?
Кто тебя обидел, можешь рассказать?
За тебя я буду драться, воевать!

- Внучек ты мой милый, нет, не плачу я,
Просто вспоминаю о былых боях,
Когда был я молод. Родину любил
И врагов проклятых под Москвой бил!

Там друзей военных многое попало,
Вспоминать об этом сердцу тяжело!
И Победу в Мае встретили не все,
Там лежать остались в утренней росе!

Так живи, мой внучек, и войны не знай,
Каждый год с Победой пусть приходит Май!
Улыбайся солнцу, весело играй,
Но что было с нами, ты не забывай!

Автор стихотворения Наталья МАЙДАНИК



ДЕНЬ ПОБЕДЫ

65ЛЕТ

DAVIDJ

cinema4d.narod.ru

Родителев Александр Михайлович

18.12.1916 - 7.7.1966

Герой Советского Союза



Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года. Гвардии младший лейтенант Родителев отличился 7 апреля 1945 года в боях за город Кенигсберг (Калининград).

В составе штурмовой группы вместе с восьмью саперами стремительным броском он вышел к артиллерийским позициям противника. Не теряя времени, Родителев приказал атаковать артиллеристов. В завязавшемся рукопашном бою сам он уничтожил шесть фашистов. Не выдержав натиска советских бойцов, 25 немецких солдат сдались в плен, остальные бежали, оставив 15 тяжелых орудий. Спустя несколько минут гитлеровцы предприняли попытку вернуть оставленные орудия. Саперы отбили три контратаки и удержали артиллерийские позиции до подхода основных сил. В этом бою группа саперов под командованием Родителева истребила до 40 гитлеровцев и захватила 15 исправных тяжелых орудий. На другой день, 8 апреля, Родителев с двенадцатью саперами взорвал дзот противника, очистил от гитлеровцев 6 кварталов города и захватил в плен до 200 солдат и офицеров.

Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" Александру Михайловичу Родителеву присвоено 19 апреля 1945 года.

В 1945 окончил Московское военно-инженерное училище и продолжал службу в армии. Умер 7 июля 1966 года. Награжден орденом Ленина, Отечественной войны 2 степени, Красной Звезды, медалями.





Братская могила на ул.Энгельса

В этой могиле похоронены воины 13 гвардейского стрелкового корпуса 11 гвардейской армии, которые воевали на территории данного района. Ныне на надгробьях памятника увековечены имена 141 воина (25 офицеров, 22 сержанта, 94 рядовых). Три из них – Герои Советского Союза: гвардии сержант Костиков Юрий Николаевич, капитан Волков Семен Михайлович, полковник Барташев Макар Власович, погибший в 1948 году.

Катин Николай Андреевич
21.11.1924 - 7.4.1945
Герой Советского Союза



В Красной Армии с мая 1942 года. В 1943 году окончил Ярославское пулемётно-миномётное училище. Участник Великой Отечественной войны с августа 1943 года. Командир пулемётной роты 68-го стрелкового полка (70-я стрелковая дивизия, 43-я армия, 3-й Белорусский фронт) старший лейтенант Николай Катин с 3 по 4 марта 1945 года отличился в бою за опорный пункт противника у населенного пункта Побетен (ныне поселок Романово Калининградской области).

Гитлеровцы окружили несколько домов, где засели наши пулеметчики. В течение трех часов рота сдерживала их яростный натиск. Вот уже пятая атака. В живых рядом с Катиным осталось только два солдата. Старший лейтенант поручил им один из пулеметов, а сам отстреливался из второго. Немцы вели непрерывный артиллерийский обстрел дома.

После очередного разрыва пулемет за спиной командира вдруг замолчал — погиб его последний расчет. Теперь Катин управлялся и за него: перебегая от одного пулемета к другому, стрелял в обе стороны улицы... Шестая атака. Она отбита, но пулеметные ленты кончились. Катин бросил в самоходку одну противотанковую гранату, другую... Подбита. Николай Катин приготовил последнюю гранату. И как только фашисты ворвались, чтобы взять его живым, Катин бросил гранату себе под ноги... Отважный пулеметчик был похоронен в братской могиле в поселке Переславское Зеленоградского района Калининградской области.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм, старшему лейтенанту Николаю Андреевичу Катину посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Мишин Иван Константинович
1911 - 04.1945
Герой Советского Союза



Мишин Иван Константинович - помощник командира взвода 84-го гвардейского стрелкового полка (33-я гвардейская стрелковая дивизия, 43-я армия, 3-й Белорусский фронт), гвардии старший сержант.

В Красной Армии с 1943 года. В действующей армии с 1944 года. Воевал на 4-м Украинском, 1-м Прибалтийском и 3-м Белорусском фронтах. Участвовал в освобождении юга Украины, Крыма, Прибалтики, боях в Восточной Пруссии. Особо отличился в ходе Кёнигсбергской операции. Помощник командира взвода 84-го гвардейского стрелкового полка 33-й гвардейской стрелковой дивизии 43-й армии 3-го Белорусского фронта гвардии старший сержант Мишин при штурме опорного пункта противника в предместье города Кёнигсберг (Калининград) 8 апреля 1945 года обнаружил замаскированную огневую точку противника, мешавшую дальнейшему продвижению роты. Скрыто подобравшись к вражеской позиции, он штыком заколол обоих пулемётчиков и открыл огонь из трофейного станкового пулемёта по врагу. Своими действиями Мишин посеял панику в стане врага и обратил его в бегство, уничтожив при этом 47 немецких солдат и офицеров, и самостоятельно захватил опорный пункт. Опомнившись, противник предпринял три контратаки с целью возврата утраченных позиций. Гвардии старший сержант Мишин отразил их, удержав опорный пункт до подхода основных сил. Когда кончились боеприпасы к пулемёту, он устремился на врага в рукопашную и пулемётным огнём, гранатами, штыком и прикладом уничтожил 28 вражеских солдат, а девятерых захватил в плен.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июня 1945 года за мужество, отвагу и геройзм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, гвардии старшему сержанту Мишину Ивану Константиновичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Орденами Ленина, Отечественной войны 2-й степени.



Ватутин Николай Фёдорович
16.12.1901 - 15.4.1944
Герой Советского Союза



29 февраля 1944 года в 16 часов 30 минут командующий 1-м Украинским фронтом генерал армии Н.Ф.Ватутин и член Военного совета фронта генерал-майор К.В.Крайнюков в сопровождении охраны в количестве 8 человек выехали из штаба 13-й армии, расположенного в районе города Ровно в район города Славута, где располагался штаб 60-й армии по маршруту «Ровно – Гоща – Славута». Подъехав в 19 часов 40 минут к северной окраине села Милятын, командующий и сопровождающие его лица обратили внимание на людскую толпу в количестве от 250 до 300 человек и одновременно услышали одиночные выстрелы из толпы.

Автомобили остановились, и Н.Ф.Ватутин приказал выяснить, что произошло. Но внезапно из окон домов по машинам командующего и сопровождения был открыт ружейный огонь. Это были украинские националисты – бандеровцы.

Генерал Ватутин вместе с охраной выбрался из машины, но был ранен в ногу выше колена. Так как перевязку ему смогли сделать только в селе Гоща, он потерял много крови. Затем его доставили в военный госпиталь города Ровно, откуда переправили в столицу Украины – Киев, где за жизнь славного полководца боролись лучшие врачи, в том числе известный хирург Н.Н.Бурденко. Однако спасти Н.Ф.Ватутина не удалось. Генерал умер в ночь на 15 апреля 1944 года. В официальном сообщении о смерти одного из лучших руководителей Красной Армии, опубликованном в газете «Правда» от 15 апреля 1944 года, от имени Совнаркома СССР, Наркомата обороны СССР и ЦК ВКП(б) было указано, что «в лице т. Ватутина государство потеряло одного из талантливейших молодых полководцев, выдвинувшихся в ходе Отечественной войны».

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 мая 1965 года генералу армии Ватутину Николаю Фёдоровичу присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

Герой Советского Союза, лётчица-штурман Марина Раскова



Под ее руководством были созданы и отправлены на фронт авиаполки – 586-й истребительный, 587-й бомбардировочный и 588-й ночной бомбардировочный. Позднее Раскова была назначена командиром 587-го бомбардировочного авиа полка, который во время войны был переименован в 125-й гвардейский пикировочно-бомбардировочный, а также удостоен почетного наименования «Борисовский» и награжден орденами Суворова и Кутузова 3 степени.

Сама Раскова, одна из первых женщин, удостоенная звания Герой Советского Союза, была награждена двумя орденами Ленина и орденом Отечественной войны 1 степени. Еще она автор книги «Записки штурмана».

Советская лётчица-штурман, майор Марина Михайловна Раскова умерла 4 января 1943 года, близ Саратова. Она погибла при исполнении служебных обязанностей – вылетев на фронт к месту дислокации во главе новой эскадрильи, самолёт Расковой в сложных метеоусловиях потерпел аварию, и весь экипаж погиб. Похоронена Раскова в Москве на Красной площади у Кремлёвской стены.



Бурыхин Евгений Иннокентьевич
22.2.1921 - 19.2.1945
Герой Советского Союза



Бурыхин Евгений Иннокентьевич – командир орудия 6-го гвардейского истребительно-противотанкового артиллерийского полка 1-й гвардейской истребительно-противотанковой артиллериейской бригады 39-й армии 3-го Белорусского фронта, гвардии старший сержант.

В Красной Армии с 1940 года. Участник Великой Отечественной войны с 1941 года. Воевал на Калининском, Западном, 3-м Белорусском фронтах. Участвовал в обороне города Калинина (ныне Тверь), ожесточённых боях под городом Ржевом.

24 января 1945 года при штурме укреплений противника в районе города Тапиау (ныне город Гвардейск Калининградской области), прикрывшись бронёй самоходки, Бурыхин с орудием приблизился к доту. Заменив наводчика, с дистанции 50 метров он первым же снарядом разбил дверь дота. Ворвавшись в него, Бурыхин уничтожил 2-х фашистов, остальных взял в плен. Затем огнём орудия подавил другой дот. Огонь из него прекратился. Наша пехота поднялась в атаку и овладела рубежом обороны фашистов. В этом бою Бурыхин взял в плен около 30 солдат противника.

19 февраля 1945 года в бою за пригород Кёнигсберга Метгетен (посёлок Лесное Калининградского горсовета) гвардии старший сержант Бурыхин погиб, до конца выполнив свой долг перед Родиной.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство гвардии старшему сержанту **Евгению Иннокентьевичу Бурыхину** было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.





6



Ахмедов Тургун
1925 - 30.7.1944

Герой Советского Союза



Ахмедов Тургун – наводчик станкового пулемёта 169-го гвардейского стрелкового полка 1-й гвардейской стрелковой дивизии 11-й гвардейской армии 3-го Белорусского фронта, гвардии младший сержант.

В Красной Армии с января 1943 года. В боях Великой Отечественной войны с июля 1943 года.

14 июля 1944 года передовой отряд дивизии достиг Немана в районе города Алитус и под сильным пулемётным и миномётным огнём противника форсировал реку. В числе первых, кто достиг его левого берега, был гвардии младший сержант Ахмедов. Случилось так, что при переправе он остался в расчёте один. На берегу он быстро изготовил пулемёт к бою и открыл огонь по гитлеровцам, которые предприняли контратаку, пытаясь сбросить десант в реку.

В ходе боя на плацдарме Ахмедов, меняя позицию, заставил замолчать 3 пулемётные точки врага, вывел из строя расчёт фашистского миномёта, который бил по плацдарму с открытой позиции и уничтожил много гитлеровских солдат и офицеров. Умение и смелость Ахмедова помогли передовому отряду не только отбить все контратаки противника, но и закрепиться на плацдарме.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при форсировании Немана отвагу и геройство гвардии младшему сержанту **Тургуну Ахмедову** было присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).



Карташов Герольд Филиппович

26.3.1924 - 31.7.1992

Герой Советского Союза



Карташов Герольд Филиппович - наводчик орудия 66-го гвардейского отдельного истребительно-противотанкового дивизиона (58-я гвардейская стрелковая дивизия, 5-я гвардейская армия, 1-й Украинский фронт), гвардии сержант.

11–12 августа 1944 года в бою при расширении Сандомирского плацдарма у населенного пункта Облеконь (юго-западнее города Сташув, Польша) гвардии сержант Карташов участвовал в отражении контратак гитлеровцев. 11 августа меткими выстрелами подавил 5 пулеметных точек, 2 противотанковых орудия, уничтожил до 35 фашистов.

12 августа враг перешел в атаку при поддержке 20 танков, вражеская артиллерия и минометы вели плотный огонь по позициям артиллеристов. Первым выстрелом Карташов поджег «пантеру». Затем, заменив раненого командира орудия, принял командование расчетом, подбил еще один танк. Был ранен, но остался в строю. Зажав рану рукой, продолжал наводить орудие и поджег третий танк. Когда вышло из строя орудие, умело организовал оборону: огнем из стрелкового оружия и гранатами вражеская контратака была отражена. У позиций расчета осталось лежать 27 гитлеровских солдат. Карташов продолжал борьбу до тех пор, пока не потерял сознание. Его вынесли с поля сражения товарищи.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 сентября 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм гвардии сержанту Карташову Герольду Филипповичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 4288).





ВЕЧНАЯ ИМ ПАМЯТЬ!



Вечная
им
память!